

DEVECSERI UJSÁG

Társadalmi, közgazdasági és politikai hetilap.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre 8 pengő
Fél 4 „
Negyed 2 „
Egyes szám ára 20 fillér

Felelős szerkesztő:

Dr. SOMOGYI KÁROLY

Kiadótulajdonos:

HUSS FERENC

Szerkesztőség és Kiadóhivatal:

Devecser, Klápa-utca 16.

TELEFON 28.

Idő intéződének a lapot érdeklő minden nemű közlemények

Az első igazi március 15.

Egy világégés rettenetes borzalmatnak kellett bekövetkezniök, hogy a magyar törvényhozás a magyar szabadság ünnepnapját törvénybe iktathassa, hogy a hivatalos ország is ünnepehessen, hogy nem bűn már a Kossuth-nóta, hogy Devecser főterén egy államtitkár mondjon emlékbeszédet nyílt szívvel, nyílt szóval. Illo, hogy minden magyar magába szálljon és lelkét előkészítse eme nagyjelentőségű napra, hogy gondolkodjék az idők mulásáról és változásáról, hogy maga elé idézze a multak nagy embeinek dicsőséges arcát, fenséges eszméit, világító igazságait, hogy gazdagodjék nemes érzésekben és a mult előtt okultva, büszkén megismerje igyekezzék.

Az idő elközelget. Illo, hogy miként a husvéti feltámadás fenséges ünnepére, úgy készüljön elő minden magyar ember erre a március tizenötödikére. Sok száz éves kálváriák szenvedésekkel televesett oszlopai között végighaladva hajtsa meg térdét és álljon meg a magyar Nagypéntek-napok keresztfáinak sötétlő gyászai előtt. És lássa meg a keresztfák erdejének sűrűsége árnyékában is a feltámadó eszme világosságát hirtő feltámadását, az örökkön élő reménység fényességét. És boruljon le a magasságos Isten ki tudhatatlan titkai előtt, aki akkor is illo, amikor ver és büntet, ha tette általánknak tetszik is...

Láncokkal bilincselte rabtestvérem, e nagy ünnepen csörgesd meg békőidat! Szabadság szent napján kiáltsd oda a kezét mosó Pilátusoknak s az igazságot az igazság nevében bocskorral tapadó gazoknak, hogy hordják bár a hazugságoknak sziklahegyeit az elfemetett eszme sírja fölé: az igazságnak egy gyenge fuvallata pehelyként szállt el azt, mert az igazság örök és halhatatlan, mint maga az örökkévaló Isten.

A szentgotthárdi eset szunyogjából elefántot csináltak azok, a kik nem szünnék meg életünkre törni. A csőcseléknek „feszítsd meg”-et ordít a megkötözött, arculvert, leköpdösött magyar nemzetre, aki a kínok töviskoronájával vérző homlokán tűr és hallgat. Feltében kiált a gyáva bűnös, feltében állunk, akiknek fegyverünk jóformán nem több egy furkosbotnál, ők pedig

„ugy körül vannak véve leültöktől, éppenséggel, mintha minden hajszáluk egy őrizőt kívánna”.

A hullatolvaj osztrák sógor, akit hatszáz év óta testünkkel védünk, vérrünkön hízaltunk, híven erkölcséhez odaállt az ordítók közé s belénk mart a testünkbeli kitépett konc, Nyugatmagyarország miatti félelmében.

Készüljétek a márciusi napra, magyarok! A keserűség pohara csordultig felt immár. Koldus csak a magyar é csonka hazában. — Nem nyugathatnak „szolgaföldben”, kik „szabadon éltek, haltak”.

Mozduljon meg minden magyar szíve ezen a napon s magasra emelve a háromszínű zászlót, gyűljön egybe a zászló alá! Mutassa meg, hogy él, hogy élni akar s ha kell, a hívő szóra talpra is áll.

1848 március 15-ike az ifjúságnak

legnagyobb ünnepe. A márciusi 15-iké, akik akkor az első lökése összedöntötték az osztrák zsarnokság rozzant alkotmányát, nem multak el, lelkük ma is él a késő unokák kebelében. Hozzadjuk szólfan e napon a szó, lelkükbe hulljon a kifartó reménység magvetése, mint akikben és akik által fog feltámadni edes magyar hazánk nagysága, dicsősége és szabadsága.

Apák, nagyapák, anyák, öreganyák, leányok, ne szégyelljétek a zászló alá állni!

Legyen ez az ünnep, lélekben az egész hont körülölelő óriási körmenet, jelvénye pedig a hármastalmon a feltámadást hirdető kettős kereszt, rajta a csonka haza megfeszített testvére, az összetartó szeretet piros színével ölekezzék az égbe néző hit hőfőhére s az el nem hervadó reménység örökzöldje!

Hogyan kell megünnepelni március 15-ikét?

A kormány a március 15-ének nemzeti ünnepé nyilvánításáról szóló törvény végrehajtásáról a következő rendelkezést adta ki: Minden esztendő március havának 15. napját az egész ország területén méltó módon kell megünnepelni. Az összes vallásfeleketek templomaiban istentiszteleteket kell tartani.

A társadalmi és az iskolai ünnepélyek az istentiszteletekkel egybe nem eshetnek.

Az istentiszteleteken az állami és önkormányzati hivatalok küldöttségileg vesznek részt. A magyar királyi honvédség, valamint a közbiztonsági fegyveres testületek részvevéle iránt külön történik intézkedés. A tanulmányosság az istentiszteleteken jelekezések szerint megszokta vess részt. Március 15-én a középületeket a magyar állam emerevel el látott nemzeti lobogóval kell feldiszfenteni. A magánházakat a nemzeti lobogóval, vagy nemzeti színek alkalmazásával kell feldiszfenteni.

Március 15-én meg kell köszörüzni, illetőleg egyéb módon kegyeletesen fel kell diszfenteni azokat a helyeket és műveket, amelyek 1848 március 15-e dicső szereplőnek, az akkor lezajlott történelmi eseményeknek, valamint nemzeti ujjászületésünknek és szabadságharcainknak emléket ősrak és hirdetik. Minden városban és községben hazafias ünnepséget kell tartani. Az ünnepély rendezése elsősorban a helybeli társadalom feladata, amelynek teljesítését városokban a városi tanács, községekben a községi előjáróság elősegíteni köteles.

Ahol a társadalom erői az ünnepély rendezésére nem elégségesek, az ünnepély rendezésére a községi előjáróság, a városi

tanács hivatott és köteles. Azokon a helyeken, ahol honvédpáncsolaság van, ezzel egyetértve kell eljárni. A városi alispánja a községek előjáróságának az ünnepélyrendezés kötelessége alól felmentést adhat. Az ünnepélyen az állami és önkormányzati hivatalok küldöttségileg vesznek részt. A küldöttségek pártpolitikai célokkal rendezett ünnepélyen nem jelenhetnek meg.

A kisdöbrentézetek küldöttségével minden alsó- és középfokú tanintézetben, valamint az egyetemeken és főiskolákban nyilvános ifjúsági ünnepet kell tartani. Az ifjúsági ünnepélynek célja a nagy nap eszemében megvalósult korszakot jelentő törvényhozást alkotásokról jelentőségének méltatása, a márciusi ifjúság minden időkre példát mutató eszemének és tiszta hazaszeretetének az ifjúság fogékony lelkébe átültetése. Az ünnepély műsorát úgy kell megállapítani, hogy ebben elsősorban a tanulóifjúság szerepeljen.

Március 15-ike minden hazai kisdöbrentében, alsó- és középfokú iskolákban, szakiskolákban, művészeti iskolákban, az oktató- és nevelőintézetekben, tanfolyamokon, az egyetemeken és a főiskolákban szünnap.

— Erzsébet Királyné Szálló Budapest, V. Egyetem-utca 5. Elsőrangú családi szálló a Belváros központján 100 szoba, központi fűtés, vízvezeték mosdók, lift, fürdőszobák. Egy ágyas szobák 5-9 P-ig, két ágyas 6-12 P-ig. A szállóban van közkedvelt étterem, kávéház, söröző, pince. Saját terméssel szőlőborok. Esténként a legjobb cigányzene. Szabad Imre tulajdonos.

Nem és az egészségügyi hatóságok által felülvizsgált burgonyát használhatok vetőburgonya gyanánt. Ilyen kifogástalan anyag beszerzési forrása tekintetében azonban tájékozatlan lévén a gazdaközönség, a hozsánk intézett kérdéscsoportokra, illetékes helyről közli a "Gazdasági Híradó", hogy a fajtisza és teljesen megbízható burgonya vetőgumó importálásával és szétosztásával a „Háztartás” Szövetkezet (Budapest, IX., Bakáts-u. 8.) bízott meg. Az érdekelt gazdák tehát oda forduljanak. Tájékoztatásul közölhetjük, hogy a piaci ártékterület vidékről származó vetőmagra az u. n. Frühröse (korai nyári) kg-ként 35-38 fill., a Mittelrose (ősi róza) kg-ként 28-34 fill.

Adó — A devcséri anyakönyv. Születés: Hákos Ferenc iróasztalja és neje Varga Iona leánya Anna rk. — Febr. 27. Németh Elek helyettes munkás és neje Skrezina Anna fia István rk. — Febr. 26. Pék Orbán István tm. tápsz. és neje Varga Rozália leánya Erzsébet rk. — **Haldoblás**: Febr. 24. Özv. Buzás Istvánné sz. Bálizs Borbála 70 éves, végelgyengülés. — **Házasságot** nem kötöttek.

Placi gabona árak.

Buza	29-30	P	Zab	25-26	P
Rozs	28-29		Tengeri	23-24	
Árpa	27-30		Burgonya	5	

Hölgyek figyelmébe!

A legújabb divatu tavaszi selyemkalapok

teljes minőségben, olcsó árakon, nagy választékban raktárra érkeztek.

Alakítást, javítást hozott anyagból is mérsékelt áron vállal

Pék Terus

Devecser, Füzess-ucca.



85/1928. sz.

Arverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött bír. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a devcséri kir. bíróság 1927. évi 2498/2 és az úpesti kir. bíróságnak 1927. évi 4851/5 sz. végzése folytán dr. Rácz Miksa ügyv. ált. képv. Herceg Géza vegyészeti gyára r. t. végreh. részére 3656 P, dr. Iványi László ügyv. ált. képv. Chinoin Gyógyszer- és Vegyészeti Gyár r. t. végreh. részére 48281 P, a végrehajtást szenvedett ellen összesen 51937 P tőkekövetelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 156711 P-re becsült ingóságokra a devcséri kir. bíróság 1928. Pk. 507. sz. végzésével az arverés elrendeltétvén, annak korábbi vagy felülfoglaltatott követelése erejéig is, amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, alperes lakásán, Devecserben leendő megtartására határidőül 1928. évi márc. 10. napján d. e. 9 órája kifizetik, amikor a bíróság lefoglalt kozmetikai és piperecikkek, ásványvizek, bolti berendezés és egyéb ingóságok a legtöbbet igénylők készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Felhívtnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtatók követelését megelőző kielégítéséhez jogot tartanak, hogy amennyiben rászűkre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az arverés megkezdéséig alulírt kiküldött írásban vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján történt kifüggesztését követő naptól számítatik.

Devecser, 1928. febr. 22.

WETZEL ANTAL

kir. bír. végrehajtó.

Eladó

1 finom hálószobabutor és 10 haptár méh jutányos áron.

1 szoba üzletnek vagy műhelynek kiadó

Hoec Sándor
asztalosnál
Ajkán

85/1928. sz. **Arverési hirdetmény**

Alulírt kiküldött bír. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a devcséri kir. bíróság 1927. évi 3064/2 és a budapesti közp. kir. bíróságnak 1927. évi Pk. 89244/2 sz. végzése folytán dr. Weisz Emil ügyv. ált. képv. Felzenberg Tivadár végrehajtó részére 40 P, dr. Salgó Ottó ügyv. ált. képv. Klein és Fia r. t. végreh. részére 24778 P, végrehajtást szenvedett ellen összesen 28778 P tőkekövetelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 93050 pengőre becsült ingóságokra a devcséri kir. járásbíróság 1928. Pk. 507. sz. végzésével az arverés elrendeltétvén, annak a korábbi vagy felülfoglaltatott követelése erejéig is, amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, alperes lakásán, Devecserben leendő megtartására határidőül 1928. évi márc. 10. napján d. e. 9 órája kifizetik, amikor a bíróság lefoglalt kozmetikai cikkek, pipereárúk, ásványvizek és berendezés és egyéb ingóságok a legtöbbet igénylők készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Felhívtnak mindazok, akik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtatók követelését megelőző kielégítéséhez jogot tartanak, hogy amennyiben rászűkre foglalás korábban eszközöltetett volna, ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az arverés megkezdéséig alulírt kiküldött írásban, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján történt kifüggesztését követő naptól számítatik.

Devecser, 1928. febr. 21.

WETZEL ANTAL

kir. bír. végrehajtó.



Megnyilt

az új bolt Németh fűszerkereskedő volt helyiségében Devecserben Szalay Antal bognármester házában Deák-tér 12. szám alatt.

A méteres, rövidáru és kézimunkacikkekben, úgy mint divatarukban a legkényesebb igényeknek is megfelelő raktári tartok.

Elvém: kevés haszon, nagy forgalom. Maradékok több cikkben állandóan raktáron vannak.

Kérem a n. é. vásárló közönséget izléseles áruimról és olcsó áruimról meggyőződni.

Előnyomás, plüsszirozás és endlizes jutányosan eszközöltetik. Kézimunkacikkekben dúz választék.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri

kíváló tisztelettel:

Pollák Dávid.

Olesó tűzifa

Míg a készlet tart: a veszprémi országot közelében raktározott SZÁRÁZ tűzifa LESZALLITOTT ÁRON kapható minden nap délelőtt a széki erdőn.

Urad. Erdőgondnokság.

Amerikai rendszert

2 darab uj, kettős kaputár keretekkel együtt eladó.

Cim a kiadóban.

Éger, nyár, bükk, dió, kőris, tölgy, hárs stb. rönkfákat állandóan vásárol!

Fornérgyár és keményfatermelő R. T.

Budapest, IX., Csont-u. 1.

Devecser és Vidéke Hitelszövetkezet

az építkezők figyelmébe ajánlja fatermélét és egyéb építkezési anyagait.

Uj gabonára

kedvező kamat és jutalék feltételekkel a Futura képviseletében előleget folyósít. (Elemi kár esetén, ami hatóságilag azonnal igazolandó, a szerződéses felek kizárólag az előlegül felvett kölcsöntőkével és annak jutalékáért tartoznak.)

Uradalmak, gazdák figyelmébe!

Bánóczy Zoltán timáriuzeme Veszprém, Urkut-u. 4. szám.

Kidolgozza nyersbőrjeit cipő-, csizma- és szíjjártóbőrnek, barány, nyul, róka stb. bőrjeit szőrmenek, szarvas és őz bőrjeit ruházati célra a legolcsóbban.